

徐闯闯世界

——一位挚爱母亲的亲述

鲍美琴

15.儿子的梦想终于成为现实

自从进了特奥足球队，儿子对球赛的兴趣达到了痴迷的程度：要么在电视里观看国外的精彩球赛，例如意甲和英超；要么到虹口体育场或上海体育场，去亲身体验足球紧张刺激的气氛。同样喜爱足球的丈夫只要手头没事，也很乐意和他同去观看。

“要是能有机会参加世界特奥会的足球比赛就好了！”儿子不止一次地重复过这句话。2003年6月，儿子的梦想终于成为现实：在上海特奥会的选拔中，他入选中国特奥足球队，将出征在爱尔兰首都都柏林举行的第十一届世界夏季特奥运动会。

和儿子一起前往的有我，还有上南辅读学校校长姚平。姚校长的身份是网球教练，而我是受中国特奥会的邀请，以“特奥家庭领袖”的身份参加。

2003年6月18日，飞机安全地降落在都柏林机场。机场的出口处，彩旗飘扬，人声鼎沸，许多爱尔兰的志愿者早已等待在那。一见中国代表团出来，他们就迎上前去，有的拿行李，有的介绍情况，还有的分散人流。在他们周到细致的安排下，中国上海特奥代表团一行45人，很快分乘几辆大巴前往下榻的奥运村。

在特奥讲坛上，儿子还大胆地上台介绍参加特奥运动的艰难过程和取得的成绩，让更多的人了解和熟悉自己。他着重讲了长跑和足球训练的情况。

I am Xu Chuang from Shanghai, China. I am glad to come here. I love football. (我是来自中国上海的徐闯。我很高兴来到这里。我热爱足球。)他还用简单的英语做了自我介绍，受到了听众的热烈欢迎。

2003年6月21日，第十一届世界夏季特殊奥林匹克运动会在爱尔兰首都都柏林的克罗克公园体育场开幕。当所有国家和地区的运动员入场后，传递本届特奥会圣火的火炬接力队也健步跑入场内，它由6名不同



肤色的特奥运动员组成。由于距离较远，前面几个运动员的火炬接力，我没看清楚。可当最后一名运动员手上高举着熊熊燃烧的火炬、渐渐由远而近时，手拿望远镜的我忽然觉得他的身影是那么熟悉，特别是他那独特的跑姿，怎么会和儿子如此相像呢，难道真是他吗？我不敢相信！于是，我又调整了一下望远镜，屏住呼吸再仔细地分辨，没错，果然是儿子！这时，广播里也传出了儿子的名字，只见儿子先高举火炬，面带微笑地向看台的各个方向挥手示意，然后，彬彬有礼地把火炬交给了爱尔兰小男孩麦考利。万众瞩目下，麦考利跑上台阶，点燃了本届特奥会主火炬。体育场内霎时喧闹起来，成千上万朵绚丽多彩的礼花在夜空里绽放，气氛达到了高潮。

开幕式洋溢着狂欢节般的气氛。特奥运动的创始者美国人尤尼丝·肯尼迪·施莱佛女士、南非前总统曼德拉和世界闻名的前拳王默罕默德·阿里，也出席了开幕式。

而此时的我则早已激动得泪流满面，没想到在这么多的优秀运动员当中，儿子竟然会被选为火炬手，这一切来得太突然了，这是何等的荣誉啊！在接下来的开幕式演出中，我脑子里几乎是一片空白，现场的解说我一句也没有听进去，只有儿子的身影在眼前不断地晃动。

在随后的日子里，特奥会的各项比赛有条不紊地进行着。无论赛况如何，场内都有大批的当地观众和志愿者前来观战，他们为运动员的精彩表现喝彩助威、摇旗呐喊，充分体现出爱尔兰人民参与特奥、充满爱心和乐于助人的丰富情感。

其实，除了比赛场地，无论在旅馆，还是在大街上，处处可见这种感人的氛围。当地人或是热情地为特奥运动员指路，或是详尽地介绍当地的风土人情，或是好客地邀请各国来宾在街边的露天咖啡馆小坐解乏。

由于活动安排较紧，无法和儿子保持联系，我只好特别关注足球比赛的时间表，生怕错过中国队的比赛。

终于等到了那场中国队和乌拉圭队的决赛。

16.小孙家里有未婚妻的

过了两天，大嫂回来了，家里又安静了。晚上，大嫂带了个同事叶老师来请教静秋织毛衣的事。静秋觉得三言两语说不清楚，就快手快脚地帮忙织起来。

叶老师在一边跟大嫂聊天：“秋丫头实在是太能干了，人又长得漂亮，难怪你婆婆这么上心地要把她说给你家老二。”

大嫂说：“秋丫头是城里人，吃商品粮的，哪里瞧得起山沟沟里的人？像秋丫头这样的，肯定要嫁个城里人，你说是不是？秋丫头？”静秋红了脸，只说：“我还小，根本没想这些事……”

叶老师说：“要嫁城里人？那我有个主意，在勘探队找一个，他们里面有城里人。我看那个小孙就不错，会拉手风琴，跟秋丫头蛮般配的。最近小孙老往你家跑，一定是在打秋丫头的主意。”

大嫂呵呵笑：“你眼睛还蛮尖呢。但是秋丫头铁定是我们家人，人家小孙家里有未婚妻的。”

静秋只觉得脑子嗡的一响，以为自己要晕倒了，哪知不仅没晕倒，反而像飞到了半空，看戏不怕台高一样地望着自己，幸灾乐祸地想：“静秋，你一天到晚说‘要乐观地对待一切’，现在考验你的时候到了。”

大嫂跟叶老师两个人叽叽咕咕地讲，但静秋脑子里只有一句话：“小孙在家里有未婚妻的。”

等叶老师走了，静秋赶快回到自己房间，好像再也抗不住了一样。她爬上床，用被子蒙住头装睡。虽然盖着很厚的被子，她仍然哆哆嗦嗦，不知道是冷还是怕，或者是什么别的。她躲在被子里，恨恨地骂老三：骗子！骗子！你在家有未婚妻，为什么要对我那样？

她决定再也不理他了，就当这事从来没发生一样。现在就是他那袋冰糖怎么处理的问题了，她妈妈的确需要这些冰糖，她回了K市也没本事买到冰糖，所以她决定收下，但她一定要付他钱，尽快付。她可以先问教改小组的人借一点钱，以后回去再还他们。

她爬起来，正想到教改组李师傅那里去借钱，大嫂来了，大嫂说：“我知道你不肯跟

长林一起，是因为你喜欢老三。说实话，老三这个人挺不错的。”

“谁说我喜欢老三了？”静秋立即把老三从自己身上扯开。

“以前老三他们队刚进村来的时候，老三刚好住在我们家。长芬渐渐喜欢上他了。但她自己又不好意思去说，一直等到老三搬到工棚那边去了，才叫我去帮她过个活。我跟老三提了，但他说他在家乡有未婚妻。”

“那他是不是——在找借口呢？”

“不是，他还给了我一张他跟未婚妻的合影。人家那真叫长得漂亮，到底是干部子弟，两个人真般配。”大嫂说着，就走到桌子跟前，“那照片就压在这块玻璃板下，我来指给你看。”

大嫂找了一阵，诧异地说道：“咦？找不到了，到哪儿去了？莫非是长芬收起来了？还是长芳收起来了？”

静秋马上就想到是老三自己藏起来了，免得她看见，这越发说明他是个骗子了。鬼鬼祟祟，偷偷摸摸，可耻！

静秋不好意思再问什么，也不知道该说什么，只呆呆地坐在那里。

大嫂说：“我劝你别打老三的主意了，趁早忘了他。你听听我的教训，就知道当官的人家不是我们这些人高攀得上的了。秋丫头，你生得漂亮，一生都注定会有人纠缠你的，你不拿稳的话，就有你罪受了。”

第二天，静秋就厚着脸皮向教改组的几个人借钱，说是为妈妈买冰糖急需的。李师傅和陈校长两人凑了18元钱，借给静秋了。

晚上的时候，静秋听见老三在堂屋跟欢玩耍，就赶紧拿了钱，走到堂屋去。老三看见她，仰起脸跟她打招呼，但她板着脸不说话，把钱丢在他腿上，说：“谢谢你帮我买冰糖，你看看这些钱够不够。”

她看见他就那样望着他腿上的钱，像那钱在烫他的腿，而他不敢伸出手去碰一样。他问：“不是说好——以后再还的吗？”“说好了又变的事情多着呢，你能指望别人说好的话句句都兑现？”

他把这句话揣摩了一会儿，大概没揣摩出什么来，只说：“你不是说你身上没钱了吗？怎么一下出来这么多钱？”

山楂树之恋



艾米

全球通亲情计划
让全家靠得更近

全球通
GoTone

全球通亲情计划
让全家靠得更近



立即加入全球通亲情计划，畅享家庭免费通话时间！

每天忙碌的工作与生活，想和家人再多说些体贴的话语。再多一点关爱的时间？现在只要您是全球通客户，即可加入全球通亲情计划，为1-4个家庭成员申请成为亲情副号码。每添加一个副号码，您每月仅需多支付3元功能费，每个家庭成员均可尽享50分钟与其他家庭成员本地免费通话时间！关爱说不完，更多沟通自然更多亲近！

全球通客户请至移动力营业厅，拨打10086或登陆网上营业厅申请开通。

欲知更多详情请登陆上海移动网站 <http://www.sh.chinamobile.com>

业务规则：

*只有全球通后付费的客户才能申请“亲情计划”，并作为主号码。副号码不限品牌，由主号码客户指定。

*每个号码只能成为一个亲情计划的成员。申请、删除、修改或取消“亲情计划”均次月生效。



客服热线: 10086 www.sh.chinamobile.com

中国移动通信集团上海有限公司